

高校招生咨询会举行，负责招生的老师提醒：

热门的未必就是合适的

本报讯(记者陈敏)昨天,2014年高校招生咨询会在宁波大学举行。国内百余所知名院校和省内科院校、高职院校云集宁大,设点布展、发放资料,为考生及家长释疑解惑,提供多方面的高考咨询服务。

“好大学”录取分数线都不低

复旦大学,文科全省前150名,理科全省前300名;浙江大学,文科全省前800名,理科全省前3000名;南京大学,文科全省前600名,理科全省前3000名;厦门大学,文科高出省一批线50分,理科高出省一批线80分……昨天的咨询会上,不少考生来兴冲冲,离开时一脸失落。这些高校报出的往年浙江省的录取分数线,让考生备受“打击”。

一位家长叹了口气说,儿子理科考了694分,原以为这分数可以挑一所好大学,不想一圈咨询下来,儿子理想中的高校录取分都高得吓人,根本进不了。

在复旦大学咨询台前,围满了咨询的考生和家长,招生老师邀请一些考生在登记本上留下信息,但必须是理科710分以上、文科690分以上的,很多考生只能看热闹不凑热闹。

填报志愿不能只看热门不冷门

尽可能填报热门专业的志愿,在很多考生和家长看来,是理所当然的事情。然而,南京大学浙江招生组的刘老师认为,这是考生和家长普遍存在的一个误区。

刘老师认为,很多家长一上来就打听经济

等“热门专业”,其实他的孩子不一定喜欢或适合从事经济学方面的工作。多数人之所以打听经济专业,是因为这几年经济专业的录取分远远高于其他专业。刘老师认为,考生和家长普遍有个想法,就是要把考分用足,考分高的,就一定要报考录取分高的专业,而忽视了考生是不是喜欢这一专业,是不是适合这一专业。

此外,刘老师认为,不少考生和家长在选择专业的时候,往往只青睐目前就业形势好的专业,而很少对所选专业几年后的发展和就业形势进行预估、分析。

志愿填报常见的失误有哪些?

志愿填报,常见的失误有哪些?昨日记者就此采访了一些高校的招生负责人。

从采访情况看,考生需避免的失误主要有:①填报志愿过少。如只填报一个院校的志愿,填报院校不能投档后,就没有机会被其他院校录取了。②只填报热门专业又不服从专业调剂。一些分数较高的考生只填报热门、紧俏专业而不服从专业调剂,虽然档案投到了学校,但高校无法满足其填报的专业志愿。③身体条件不符仍填报了相关专业。④相关科目成绩低。高考成绩达到了学校的调档线,但由于某一门单科成绩太低,或者与填报专业相关科目的成绩没有达到学校要求,学校不予录取。此外,还有因档案内容不全、不真实等原因而落选的。

这些失误,都有可能致考生被退档,甚至与自己理想中的高校失之交臂。



高校招生咨询会现场。

(胡建华 胡斌摄)

四所民办普高投档分数线揭晓

本报讯(记者陈敏)据中招办昨日发布的信息,城区普高第二批统招的宁波华茂外国语学校、荣安实验中学、至诚学校、神舟学校

的投档分数线揭晓。各校录取分数线分别为:华茂外国语学校546分、荣安实验中学536分,至诚和神舟学校录取分数线控制在515分以上。

45所军队院校在浙招生719人

我市考生可于26日起填报志愿

本报讯(记者黄合 通讯员赵继承 叶晓幸)随着高考成绩公布,2014年军队院校和国防生招生工作正式启动。记者昨日从省军区招生办了解到,今年45所院校将在我省招生719人,第一批填报志愿的时间为6月26至27日,第二批为7月下旬。

和往年不同,今年的国防生招生高校和招生数量作了适当压缩,招生高校以“985工程”、“211工程”院校为主,招生专业以军地通用技术专业为主。同时,从2014年起,报考军队院校(不含预备军官学员)的普通高中毕业生,年龄不得低于17周岁(截止时间8月31日);除个别艺术类专业外,军队院校录取类别均为一类本科,国防生录取划线类别90%以上为一类本科。

45所在浙招生的院校中,包括军队院校国防科学技术大学、解放军信息工程大学等20所,以及招收国防生的普通高校北京大学、

复旦大学、浙江大学等25所,大多以招收理科男生为主;南京政治学院、武警警官学院、北京大学、中国政法大学、宁波大学、华东政法大学、河海大学等招收少量文科考生,国防科技大学、第二军医大学、第三军医大学、海军工程大学、海军航空工程学院、第二炮兵工程大学、武警后勤学院、北京大学、浙江大学、华中科技大学、成都信息工程学院等招收少量女生。具体专业计划以省教育考试院公布的信息为准。

参加今年普通高考的应届高中毕业生,年

龄不超过20周岁(1994年9月1日以后出生),报考军队院校(不含预备军官学员)的,年龄不得低于17周岁(截止时间8月31日),未婚,符合军队院校招生政治考核、面试、体检等相关标准者均可填报(其中男生身高1.62米以上,女生1.60米以上;裸眼视力4.5以上,矫正视力4.9以上;肝功能化验正常等)。

普通高中毕业生报考军事院校和国防生,应及时填写由省招生办提供的《普通高等学校招生志愿表》,并在“提前单独录取”栏内填报有关军事院校名称和专业,或普通高校名称

和国防生专业。军校和国防生按传统志愿网上录取的方式实行提前录取,从政治考核、面试和体检合格的考生中,区分男、女按院校招生计划的120%投档,由院校择优录取。填报志愿后,如不具备军事院校和国防生录取条件或因计划限制未被录取的考生,不影响其他志愿的正常录取。

宁波军分区相关人员表示,军校和国防生录取分数线须在二本线以上,并须经省教育考试院统一录取,绝无内部指标,也不能计划外扩招,不向考生及家长收取任何费用,考生和家长需防范招生骗局。

甬城@进行时

http://weibo.com/nbrb

#您播报#
@宁波教育: 临近期末,许多小学毕业班的学生忙于看书复习,准备毕业考试,宁波市实验小学教育集团实验学校“彩虹班”的同学们却将主要精力花在了撰写小论文上,这是他们专属的“毕业考试”。这场特殊的“毕业考试”考出了不同凡响的意义。

@警警猪: 在会展中心北大门的公共自行车租赁点有很多积水。另外,有五辆公共自行车已经坏了好几天,请尽快修理一下吧!

@宁波公共自行车公司: 中午系统维护人员已将此网点的几个桩位抢修好。



#每日读报#

《帮助助顺良就是为社会积福》——慈溪好人“助顺良”曾经捐款亿元,如今背债数千万。许多人向他表示感谢和敬意,不少人向他伸出了援助之手。(宁波日报6月23日第2版)

@Jason221982: 支持“好人”、帮助“好人”,就是对爱心的最好呵护!

@勤奋快乐明天: 让我们伸出援助之手,帮他渡过难关吧!

《全市文理科第一名都出自镇海中学》——龙麒麟: 文科第一名,745分;邱昕瑶: 理科第一名,758分。(宁波日报6月23日第4版)

@宁波恒迪刘彬: 恭喜镇海中学的学霸们取得优异成绩。

@爽歪歪向右看: 状元又花落镇海中学,镇海人自豪啊!

#宁波微影#

@浮头鳄: 雨中的睡莲,别有一番风情!



(张敏 整理)

丰收的喜悦正被雨打风吹去 我市各地梅农苦盼杨梅销路

朱军备 孙吉晶 黄程 翁杰 石婉玲

保鲜不易,也给销售造成困难。

几场大雨淋透杨梅

“从上周开始,连续降雨把树上的许多杨梅打落了。”余姚凤山街道杨梅种植户劳建新说,这几天正是杨梅采摘旺季,可是连绵不断的梅雨让上山的道路泥泞不堪,采摘难度加大。即便冒雨上山采摘,带有雨水的杨梅也极难保存,一过夜就变质“发毛”。

北仑大碇清水村有10年以上的大杨梅树1000株左右,今年每株至少长了三四百斤的杨梅。老村长倪国民家有10株杨梅树,连下几场大雨,让老人犯愁了:树一半以上的杨梅已掉落,在泥土里渐渐腐烂。

6月21日一早,趁雨停之时,不少村民拿着竹篮、篮子奔向杨梅山,“抢救”一些杨梅回来。

大碇菜市场杨梅每斤2元至10元不等。当地农民盼望广大市民,能多去塔峙等出产杨梅的地方,吃杨梅、摘杨梅,顺便买一点杨梅回去。

企业收购杨梅制罐头

奉化萧王庙街道丰岭吞一带的上千亩杨梅果实累累,除上等杨梅进入市场销售外,用于加工罐头的杨梅却无人问津,梅农忧心忡忡。

“梅农有困难,我们农业龙头企业理应帮一把,尽量减少他们的损失。”6月22日,奉化市大埠冷冻食品有限公司总经理傅大方说,

今年罐头杨梅销路受阻,公司想办法向日本、欧洲的一些客户求援,落实了一批速冻罐头杨梅出口订单,可收购杨梅10多万公斤。

6月23日起,傅大方在丰岭吞自然村设立杨梅收购点,指定当地一位梅农以每公斤1.4元至1.6元的价格收购杨梅,每天收购近万公斤。为防止收购来的杨梅腐烂变质,该公司开足马力,生产速冻罐头杨梅。

鄞江办起杨梅节

这几天正是东魁杨梅成熟期。东魁杨梅取“东方之魁”之意,是目前个头最大的杨梅品种,素有“杨梅王”之称,果实与乒乓球一般大小,所以又称“乒乓杨梅”。鄞州区鄞江镇最早于90年代初从黄岩引进东魁杨梅,至今种植面积已达2450亩。今年该镇东魁杨梅大丰收,产量可超60万公斤,是平常年份的2倍多。

根据气象预报,今年的梅雨天气持续时间较长,鄞江镇1300多亩的“清沉”东魁杨梅林正遭受着考验。清沉杨梅合作社社长周华方预计,若梅雨天气持续下去,再过一周左右,杨梅就会落果、腐烂,可能减产16%左右。此外,过长的梅雨季节也会给以采摘为主的杨梅销售方式造成不利影响。

昨天上午,鄞江镇举办了“清沉”杨梅文化旅游节活动,评选“杨梅王”,同时推出“祖庙——一线天一梅园”、“鄞江廊桥——它山堰”、“卖柴岩水库——岩峰杨”、“吞大利水库——沿山”等采摘线路,吸引市民前去采摘。

暑期出游鼓点响起

学生最爱减压游 亲子首选海岛游

本报讯(记者曹爱方)6月20日,途牛旅游网对外发布了《2014暑期出游数据报告》。报告显示,以“避暑”、“减压”为主题的暑期游产品预订火热,暑期“减压游”最受学生族喜爱,家庭亲子游增长显著,马尔代夫位居暑期海岛游目的地之首。

今年避暑游仍然是暑期旅游市场的主角。途牛旅游网监测数据显示,截至6月20日,从暑期团期的国内长线游预订情况来看,“最受游客喜爱的旅游目的地”排行前十的分别为福建、云南、海南、华北地区、四川、广西、湖南、山东、西藏、东北地区;在暑期团期的出境游预订中,韩国、港澳地区、日韩邮轮、日本、马尔

代夫、普吉岛、巴厘岛、泰国、塞班岛、菲律宾等目的地的预订情况最火爆。

途牛旅游网监测数据还显示,以“减压”、“游学”为主题的产品位居“学生族最喜爱的出游主题”榜首。减压游主要集中在国内中短线和周边短途,游学游则集中在出境长线。在途牛网推出的众多“游学”为主题的出游产品中,欧美方向的剑桥大学、牛津学院、哈佛大学、麻省理工大学以及海德堡大学成为中国大学生最喜爱踏足的五大著名高等院校。

伴随着暑期的到来,亲子游的热度只增不减。从预订情况来看,亲子游主题以跟团游为主,自助游的比例也在不断上升。暑期出游的

家庭更多地选择休闲放松的出游线路,其中最受欢迎的是乐园游,其次是海岛游、山水游与城市游。

最受家长与孩子欢迎的乐园游景点依次为:香港迪士尼乐园、香港海洋公园、方特公园、欢乐谷、水魔方、长隆欢乐世界、发现王国、常州恐龙园、嬉戏谷、杭州乐园。海岛游一直是度假的首选出游目的地。途牛旅游网监测数据显示,马尔代夫、普吉岛、巴厘岛、济州岛、沙巴、长滩岛、夏威夷、毛里求斯、塞舌尔、苏梅岛为消费者最青睐的十大热门岛屿。其中,马尔代夫被评为情侣“私奔”、家庭亲子游的最佳度假海岛之首。

上半年醉驾案高发 重复犯罪率近25%

本报讯(记者董小芳 通讯员陶琪姜马俊)世界杯开幕没多久,酒驾、醉驾就频频出现。昨日,记者从海曙法院获悉,今年上半年醉驾类危险驾驶罪案件呈高发态势,截至目前,已受理130件,超过2013年全年的102件,且重复犯罪率达到24.7%。

海曙法院日前审理了一起醉驾案件,被告葛某酒后驾车回家,路遇交警查酒驾,便在主干道上倒车试图逃跑,不料撞上了后面正常行驶的车辆。葛某打开车门拔腿就跑,慌不择路跳进河里。后交警对其进行酒精测试,结果属于醉驾。而7个月前,葛某就因为醉驾被判缓刑、吊销驾照。因其有危险驾驶的前科,又属于无证驾驶,还试图逃避检查并引发撞车事故,海曙法院依法判决拘役5个月,罚款1万元。

醉驾类危险驾驶罪案件为何高发?海曙法院的法官分析,主要有三个原因:一是交警加大了对酒驾的查处力度,导致查获率提高;二是重复犯罪发生率高;三是社会心理有所松懈,公众警惕性有所降低。

“醉驾犯罪处以实刑的,90%以上为六个月以下有期徒刑或三个月以下拘役,周期相对较短,部分被告人服刑期满后仍会再次酒驾。”法官说,以4月份至今海曙法院受理的醉驾案件为例,被告人重复犯罪的占到24.7%。

同时,法官提醒,若像葛某一样重复犯罪和逃避、拒绝检查,将会面临从重处罚。除此以外,依据法律规定,下列情形也将从重处罚:造成交通事故且负事故全部或者主要责任,或者造成交通事故后逃逸,尚未构成其他犯罪的;血液酒精含量200毫克/100毫升以上的;在高速公路、城市快速路上驾驶的;驾驶载有乘客的营运机动车的;有严重违法、超员或者超速驾驶,无驾驶证资格驾驶机动车,使用伪造或者变造的机动车牌证等严重违法违反道路交通安全法的行为的,以及其他可以从重处罚的情形。

宁波农家乐征集 主题口号和形象标识

本报讯(记者朱军备 通讯员彭可)宁波市农家乐休闲旅游工作联席会议办公室和市农家乐休闲旅游行业协会即日起联合向社会征集主题口号和形象标识。

据悉,近年来,我市大力发展农家乐休闲旅游产业,以传承弘扬本土特色的农耕文化为主线,充分利用宁波山、海、岛、湖特色旅游资源打造了一批农家乐休闲旅游精品区块、特色村(点)和精品线,勾勒出宁波幸福美丽乡村、欢快康乐农家的生动画卷,突破了上山下乡、游湖赶海的农家乐山海田园风情。目前,全市农家乐餐位数达到10万个,床位数达到2万个,其中纳入市、县管理的农家乐特色村(点)总数达到286家。去年共接待游客2234万人次,直接营业收入达到22.4亿元,同时带动周边采摘和特色农产品销售约24亿元,农家乐休闲旅游业成为我市农村经济发展新亮点。

为更好地宣传宁波农家乐品牌,以更直观、简练的方式传达宁波农家乐休闲旅游的独特魅力,主办方近期向社会公开征集农家乐休闲旅游主题口号和形象标识(LOGO),要求形象主题口号文字精炼、主题鲜明、寓意贴切、朗朗上口,适合在网络、电视、报刊等各种媒体和公众场合宣传推介。字数在16字以内(含16字);形象标识(LOGO)构思明确、结构清晰、外形简洁、创意新颖。纸质稿件以A4纸规格彩色打印提交,图片不小于纸幅三分之一,需注明标准比例和标准色。电子版以JPG格式提交,分辨率在300dpi以上,长和宽不小于1200像素。投稿作品需附500字以内创意说明。征集时间截至7月15日。联系方式为,电子邮箱:nbn-jlzj@sohu.com;邮寄地址:宁波市江东区宁穿路2001号行政中心2号楼1101室宁波农旅办;收件人:彭先生;邮编:315066。请在信封上注明“有奖征集”字样。

据了解,作品征集后,主办方将组织专家进行评选,并在有关媒体上公布评选结果,对入选作品予以最高5000元的奖励。

我市引进高智商直线加速器

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张基隆)昨日,图像引导肿瘤放射治疗新技术在鄞州人民医院正式应用,这得益于该院引进的一台高智商直线加速器。

高智商直线加速器通过3D图像引导放射治疗系统,能够实现肿瘤治疗实时CT扫描,并精确对比比较治疗的肿瘤位置与检查时肿瘤位置。这种新技术不仅能够精确地定位、精确地计划和精确地治疗,最大限度地降低射线剂量集中到肿瘤内,而且更能使周围正常组织和器官免受或减少不必要的照射,使射线照射到靶区的治疗精度达到亚毫米级别。

鄞州5座泵站改造进入冲刺阶段

本报讯(记者余建文 通讯员朱妍妍陈旭)记者昨天从鄞州城管局获悉,该区5座下穿及泵站改造工程已进入最后冲刺阶段,预计6月底可完工。

经过3个月的建设,目前建兴路泵站、天童路泵站及桃江路泵站改造已提前完工。宋诏桥泵站和沧江路泵站正在抓紧施工中。沧江路泵站需要新建泵站附房,目前施工单位正在加班加点施工。